

訪問中國

主內兄弟姊妹：

主耶穌基督曾在宣示祂降生下凡的使命時說：「人子來，不是受服事，而是服事人，並交出自己的生命，為大眾作贖價」。(瑪·二十：28)；以服務為人生目的，鞠躬盡瘁，死而後已。

去年此時，參加更新營的司鐸，發表公開信，決議要全力建立一個信仰成熟、服務他人的本地化教會；不斷更新，面對未來，信賴天主是歷史的主宰，勇敢承擔時代的任務。

我對此決議非常重視，甚表贊同，即於聖枝主日發出牧函，正式成立教區更新運動小組，展開教區更新運動，以復活前夕重宣聖洗誓願為開端，推行每日祈禱讀經作為更新重點。

約在同時，我們得悉教宗若望保祿二世，於二月廿八日向台灣及海外中華教會，發表演講，呼籲負起「橋樑教會」的使命，達成教會共融的目的。我們感到鼓舞，覺得榮幸。

稍後，聖母升天節，我發表有關香港問題的聲明：就信仰角度，按福音精神，闡釋我們身為中國人、香港市民及基督徒的身份，指出目前香港所享有的宗教信仰自由及基本人權的內容；我們更感念天父救世愛

人的聖意，要負起宣傳福音的使命，師法基督服務的芳表，繼續努力，建設香港。

此聲明從草擬諮詢到定稿公佈費時半年；曾請新華社香港分社轉交中國政府。今年一月初，中國政府亦由香港新華社轉來書面邀請訪問中國，以增進聯繫，促進了解。經過諮詢，祈禱及反省，我決定接受這項邀請，並於本月廿五日聖母領報節啟程，為期一週。

過去一星期，八十多位司鐸在長洲舉行第二屆更新營，我也親自參加，共同生活和反省，學習和祈禱。重新肯定「僕人教會」的服務使命，決定採取更進一步的適當方法，致力對內團結，對外交談；任重道遠，盡力以赴。

回顧過去一年，教區的更新運動得以順利展開，我衷心感謝上主的福祐及各位兄弟姊妹的支持；深望繼續合作，共襄盛舉；尤希為我中國之行特別祈禱，我在國內將有機會參拜聖母大殿，瞻仰先賢利瑪竇及徐光啟墓園。屆時我會代表你們，向天上慈母轉達孝思，對前輩先賢表示敬意。「願天主在我們身上，藉著耶穌基督，行祂所喜悅的事；願光榮歸於祂直到永遠，亞孟」(希·十三：21)

香港教區主教

胡振中

一九八五年司鐸更新營